

C02
modified

(HW 2008 8.1)

$$\mathcal{H} = -J \sum_{\langle i,j \rangle} \bar{S}_i \cdot \bar{S}_j - \bar{h} \cdot \sum_i \bar{S}_i$$

$$[\bar{S}_i \equiv \cos \theta_i]$$

← classical spins, γ neighbours

רצף קירור MF אס זגירות

$$\mathcal{H}^{MF} = -\frac{J\gamma}{2} \langle \bar{S} \rangle \cdot \sum_i \bar{S}_i - \bar{h} \cdot \sum_i \bar{S}_i$$

$$(J\gamma \bar{S} + \bar{h})$$

$$= - \left(J\gamma \bar{M} + \bar{h} \right) \cdot \sum_i \cos \theta_i$$

$$\bar{h}_{eff} = J\gamma \bar{M} + \bar{h}$$

$$\mathcal{H}^{MF} = \sum_i (-\bar{h}_{eff} \cos \theta_i) + const$$

מנסה קירור

$$= \sum_i \mathcal{H}_i^{MF}$$

\mathcal{H}^{MF} הוא פשוט \mathcal{H}_i^{MF} בלבד

קירור MF בקירור הדרגתי של הקירור

(לא שיתאבזזה ויטה)

זג-זגיות



הגבולות קירור

$$Z_N = (Z_1)^N$$

זכור

$$Z_1 = \frac{1}{4\pi} \int_{-1}^1 e^{-\beta \mathcal{H}_i^{MF}} d(\cos \theta) \int_0^{2\pi} d\varphi$$

זכור

זכור

$$= \frac{1}{4\pi} \int_{-1}^1 e^{+\beta h_{eff} \cos \theta} d(\cos \theta) \int_0^{2\pi} d\varphi = \frac{\sinh(\beta h_{eff})}{\beta h_{eff}}$$

$$Z_N = (Z_1)^N = \left(\frac{\sinh(\beta h_{eff})}{\beta h_{eff}} \right)^N$$

זכור

$$\begin{aligned}
 M &= \langle \cos \theta_i \rangle = \frac{\int_{-1}^1 \cos \theta_i \cdot P(\theta_i) d(\cos \theta_i) \cdot \frac{4\pi N \mu^2}{3} \cdot \frac{1}{4\pi} d\Omega}{\int_0^{2\pi} d\phi} \\
 &= \frac{1}{2} \int_{-1}^1 \cos \theta_i \cdot e^{+\beta h_{\text{eff}} \cos \theta_i} d(\cos \theta_i) \\
 &= \frac{\partial \ln Z_1}{\partial \beta h_{\text{eff}}} = \frac{\partial}{\partial x} \ln \left(\frac{\sinh(x)}{x} \right)
 \end{aligned}$$

$$= \frac{x}{\sinh(x)} \cdot \left[\frac{\cosh(x)}{x} - \frac{\sinh(x)}{x^2} \right]$$

$$M = \coth(\beta h_{\text{eff}}) - \frac{1}{\beta h_{\text{eff}}}$$

$$M|_{h \rightarrow 0} = M_0 = \coth(\beta J \gamma M_0) - \frac{1}{\beta J \gamma M_0}$$

קבוצת המשוואות הקרויות $M_0 \ll 1$ ולכן ננסה

$$\coth(x) \Big|_{x \ll 1} \approx \frac{1}{x} + \frac{x}{3} + O(x^3)$$

$$M_0 \approx \frac{1}{\beta J \gamma M_0} + \frac{\beta J \gamma M_0}{3} - \frac{1}{\beta J \gamma M_0}$$

לפיכך

$$\leftarrow \frac{J \gamma}{3 k_B T_c} = 1$$

לכן

$$k_{B T_c} = \frac{J \gamma}{3}$$

$$\mathcal{H}_{h=0} = -J \sum_{\langle ij \rangle} \bar{S}_i \bar{S}_j$$

קירוב MF

$$\bar{S}_i = \langle S_i \rangle + (\bar{S}_i - \langle S_i \rangle) = M + (\bar{S}_i - M)$$

$$\bar{S}_i \bar{S}_j = -M^2 + S_i \bar{M}_j + S_j \bar{M}_i + \text{fluctuations}$$

הפרט $\frac{1}{2} \sum_{\langle ij \rangle} S_i S_j$ הוא זהה לזה של $\sum_{\langle ij \rangle} S_i \bar{M}_j + S_j \bar{M}_i$

$$\mathcal{H}_{h=0}^{MF} = \frac{J}{2} M^2 N \gamma - J \gamma M \sum_i \bar{S}_i$$

כאן $\sum_i \bar{S}_i = N M$

יש עובד \mathcal{H}^{MF} על \mathcal{H} המקורי. זהו הקירוב

$$Z_i = \frac{1}{4\pi} \int_0^\pi e^{\beta J \gamma M \cos \theta} d(\cos \theta) \cdot e^{-\frac{\beta}{2} J \gamma M^2}$$

$$Z_N = (Z_i)^N$$

$$Z_i = \frac{\sinh(\beta J \gamma M)}{\beta J \gamma M} \cdot e^{-\frac{1}{2} \beta J \gamma M^2}$$

$$F = -k_B T \ln Z = -k_B T N \left[\ln \frac{\sinh(\beta J \gamma M)}{\beta J \gamma M} - \frac{1}{2} \beta J \gamma M^2 \right]$$

נניח M הוא פונקציה של T

$$\frac{\partial F}{\partial M} = 0 \Rightarrow \beta J \gamma M^* = \frac{\partial}{\partial M} \ln \left(\frac{\sinh(\beta J \gamma M)}{\beta J \gamma M} \right)$$

$$\beta J \gamma M^* = \frac{1}{M^*} + \beta J \gamma \coth(\beta J \gamma M^*)$$

זוהי נקודה

של

\rightarrow

$$M^* = \frac{-1}{\beta J \gamma M^* + \coth(\beta J \gamma M^*)}$$

אם לא היינו מניחים M^* אז היינו מקבלים נכונה

$$U = -\frac{\partial \ln Z}{\partial \beta} = -\frac{\partial T}{\partial \beta} \cdot \frac{\partial \ln Z}{\partial T} = kT^2 \frac{\partial \ln Z}{\partial T} \quad (3)$$

$$C_V = \frac{\partial U}{\partial T} = 2kT \frac{\partial \ln Z}{\partial T} + kT^2 \frac{\partial^2 \ln Z}{\partial T^2}$$

$$\begin{aligned} -\frac{\partial^2 F}{\partial T^2} &= \frac{\partial^2}{\partial T^2} (kT \ln Z) = \frac{\partial}{\partial T} \left(k \ln Z + kT \frac{\partial \ln Z}{\partial T} \right) \\ &= 2k \frac{\partial \ln Z}{\partial T} + kT \frac{\partial^2 \ln Z}{\partial T^2} \end{aligned}$$

$$C_V = -T \frac{\partial^2 F}{\partial T^2} = -T \frac{\partial}{\partial T} \left(\frac{\partial F}{\partial M} \cdot \frac{\partial M}{\partial T} \right) \quad / \text{kon}$$

$$\frac{\partial M}{\partial T} \sim \frac{T_c/T^2}{2\sqrt{T_c/T-1}} \quad \text{при } M \sim \sqrt{\frac{T_c}{T}-1} \quad -2 \text{ умнож}$$

$$\frac{\partial F}{\partial M} = -\frac{1}{M} + \beta \gamma J \coth(\beta \gamma J M) - \beta J \gamma M \quad \text{при } M \sim \sqrt{\frac{T_c}{T}-1}$$

$$\begin{aligned} &\sim \left(\frac{1}{M} + \frac{\beta^2 \gamma^2 J^2 M}{3} \right) \\ &\approx \left(\frac{\beta^2 \gamma^2 J^2}{3^2} - \frac{3\beta J \gamma}{3} \right) M = \left(3 \left(\frac{T_c}{T} \right)^2 - 3 \frac{T_c}{T} \right) M \sim \left(\frac{T_c}{T} - 1 \right) M \\ &\sim \left(\frac{T_c}{T} - 1 \right)^{3/2} \end{aligned}$$

$$C_V \sim -T \frac{\partial}{\partial T} \left(\left(\frac{T_c}{T} - 1 \right)^{3/2} \cdot \frac{T_c/T^2}{\sqrt{T_c/T-1}} \right) \sim -T \frac{\partial}{\partial T} \left(\frac{T_c}{T} (T_c - T) \right) \quad / \text{kon}$$

$$\approx -T \frac{\partial}{\partial T} (T_c - T) \sim T$$

$C_V = 0$ при $M=0, T > T_c$ и при $C_V(T_c) \sim T_c = \text{const}$ кон?